

**ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ
ПОДГОТОВИТЬСЯ К
ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ
ПАРТОРГАНОВ**

Через три дня начинается самая ответственная политическая кампания—выборы партийных органов во всех первичных парторганизациях города Прокопьевска. Они должны пройти, как этого требует обком партии, в соответствии с решением ЦК ВКП(б), под знаком выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б), майского Пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда нашей партии, по политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями.

Задачи ясны. В момент выборов прокопьевская парторганизация должна проверить, как она выполняет решение XVIII съезда партии о развитии добычи угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов. Именно это, прежде всего, должно стоять в центре внимания во время проведения предстоящих выборов партийных органов, потому что борьба за уголь является главной хозяйственной задачей в условиях Прокопьевского промышленного района.

В первом квартале прокопьевские шахты работали удовлетворительно. Но достигнутые успехи в начале года не были закреплены. Большинство шахт не сумело, несмотря на предупреждение наркома товарища Л. М. Кагановича, образцово подготовиться к весенне-летнему периоду. В результате, добыча позорно снизилась.

Причины отставания в угледобыче состоят в том, что первичные партийные организации еще слабо осуществляют контрольные функции над производством, положенные им по новому уставу ВКП(б). На полное вскрытие этих недостатков и их ликвидацию сейчас, во время подготовки и проведения выборов парторганизов как раз и должно быть приковано внимание всех коммунистов.

Выборы партийных органов, проводимые впервые на основе нового устава ВКП(б), утвержденного XVIII съездом большевистской партии, будут всюду ознаменованы мобилизацией широчайших масс на успешное выполнение хозяйственных и политических задач, поставленных третьим пятилетним планом. Прокопьевские большевики полны сил и решимости для того, чтобы в самое ближайшее время обеспечить резкое улучшение работы шахт и городской партконференции прийти с новыми победами на фронте борьбы за уголь.

Чтобы образцово провести выборы партийных органов, руководители парторганизаций должны немедленно, сегодня же, начать самую активную подготовку к ним. От организационной подготовки зависит многое. Чем лучше будет проведена подготовка, тем выше по своему идеально-политическому уровню пройдут выборы партийных органов.

Истекший промежуток времени после последних выборов партийных органов был наполнен большим знаменательным событием в жизни нашей страны. В течение этого времени состоялся XVIII съезд партии Ленина—Сталина, который утвердил величественную программу победного завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Огромная задача в связи с этим возлагается на все партийные организации. Это понимает каждый член партии. В руководящие партийные органы поэтому должны быть избраны большевики, вполне проверенные, до конца преданные делу Ленина—Сталина и способные обеспечить успешное выполнение грандиозной программы третьей сталинской пятилетки.

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 168 (2613)

ВТОРНИК, 12 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Цена 10 коп.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

ХОРОШО ОСВОИЛИ НОВУЮ СИСТЕМУ

На многих угольных участках шахт нашего рудника применяется новая система разработки мощных пластов наклонными и горизонтальными слоями. В некоторых случаях можно слышать от руководителей участков разговоры, что мы, дескать, применяем новую систему, а поэтому не выполняется план добычи угля. Такие толкования совершенно неправильны. Новая система уже целиком и полностью оправдала себя.

В этом можно наглядно убедиться на примерах работы моего участка. Пласт мощный мы вырабатываем наклонными слоями. Мощность каждого слоя 3,6 метра, а длина по восстанию 20 метров. Первый слой от второго по простиранию пласти загоняется вперед на 35 метров.

Всего у нас три очистных бригады. В первом за-

бое работает бригада тов. Звягина, во втором—бригада тов. Каракулова и третья бригада тов. Бикетова в количестве 8 человек занята на подготовке слоев.

Если угольные бригады работают в северных слоях, то южные подготавливаются. Здесь производится пробивка, обшивка комплектов и забивка.

Чередование и переход бригад производится после того, как только на севере слои продвинутся на 12 метров по простиранию пласта. Хорошо освоив систему наклонных слоев, соблюдая все технические правила, мы добились безаварийной, слаженной и высокопроизводительной работы. Так, в августе по участку добыто 8115 тонн угля—133 процента к плану.

Бригада тов. Звягина норму цикличности в 22 цикла перекрыла на 12,3 цикла.

Бригада тов. Каракулова, работая на отбойных электрических молотках, дала 20 циклов. Плановое задание по добыче угля она выполнила на 100 процентов. Заработок забойщика, работающего в наклонных слоях, составляет 1100 рублей в месяц.

Своих успехов мы не сдаем. В сентябре работаем также хорошо. За первую декаду план по участку выполнен на 119 процентов. Бригада тов. Звягина ежесуточно дает 190 тонн угля, а тов. Каракулова—60 тонн. Это больше суточной добычи участка.

У нас хорошо организовано социалистическое соревнование. Коллектив уверенно борется за досрочное выполнение годового плана к XXII годовщине Великого Октября.

Начальник 5 участка шахты Черная гора И. ПЕСЕНКОВ.

Соревнование на стройке

На строительстве углекислотного завода в Прокопьевске широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад и индивидуально между рабочими.

Бригада монтажников т. Мерзликина работы ведет успешно, выполняя суточное задание на 158 процентов. Бригада штукатуров тов. Кениг ежедневно дает 157,5 процента выполнения технических норм.

Также хорошо работает монтажник тов. Климов. Он выполняет сменное задание на 122 процента.

ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

По решению Центрального Комитета нашей партии с 15 сентября по 15 октября с. г. будут проводиться очередные выборы партийных органов во всех первичных районных и городских партийных организациях.

Задача всех партийных организаций Прокопьевска—по большевистски подготовиться и провести эту важнейшую политическую кампанию.

Наш участок годовую

программу угледобычи выполнил 14 августа и на сегодня дал свыше 12 тысяч тонн сверх плана. Темпы мы не сдадим и в дальнейшей работе.

Коллектив участка единодушно решил в дни выборов партийных органов добиться новых производственных побед, ежесуточно выполнять план не ниже 120 процентов.

Начальник 2 участка шахты № 3—3-бис Г. ШАЙТАРОВ.

ВОЙНА МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ, ПОЛЬШЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

В сводке верховного командования германской армии указывается, что 9 сентября германские войска заняли город Лодзь—центр польской текстильной промышленности.

На западном берегу Вислы между Сандомежем и Кутно германские моторизованные части прорвали польский фронт. Части нескольких польских дивизий, находящиеся в районе Радома, окружены германскими войсками. Польские войска, отступающие из сектора Скерневице—Сохачев—Кутно, попали на засаду германских войск.

Северо-восточнее Варшавы германские войска укрепились в районе реки Буг.

Германская авиация бомбардировала пути отступления польских войск. Во

время воздушного боя над Люблином эскадрилья германских истребителей сбила семь польских самолетов.

* * *

Американская печать, ссылаясь на сведения, полученные из надежных источников, сообщает, что Германия направила с восточного фронта по крайней мере шесть дивизий для того, чтобы противодействовать французскому наступлению на западном фронте.

По имеющимся сведениям, французские войска начали атаку семидесятитонными танками с 75-миллиметровыми орудиями. Французы считают, указывается в газетах, что операции против германских войск проходят успешно, так как их главной целью является

ся отянуть их из Польши.

По сообщению германского верховного командования, на западном фронте французские разведывательные части 10 сентября впервые пересекли германскую границу и вступили в бой с германскими аванпостами. На французской стороне насчитывается несколько убитых.

Германские войска захватили пленных, в том числе одного офицера.

В ночь с 9 на 10 сентября английские самолеты снова сбросили листовки над городами северной и западной Германии. На западном фронте было сбито три французских самолета, которые появились над германской территорией. Бомбардировок с самолетов не было. (ТАСС).

Продолжение телеграмм см. на 4 странице.

ИНФОРМАЦИОННОЕ

СООБЩЕНИЕ

О РАБОТЕ IX

ПЛЕНУМА

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

На днях закончился IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы:

а) об участии комсомольских организаций Свердловской и Горьковской областей в государственной и хозяйственной работе;

б) о работе комсомола в школе;

в) об оборонной и физкультурной работе в комсомольских организациях;

г) об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями ЦК ВЛКСМ тт. Наседкина Ф. И., Романова И., Романова Н. Н.

Пленум ввел тов. Наседкина Ф. И. в состав пленума и бюро.

ЧАСТИЧНЫЙ ПРИЗЫВ ЗАПАСНЫХ В КРАСНУЮ АРМИЮ

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, правительством принято решение в целях дальнейшего усиления обороны страны о частичном призывае в армию несколько возрастов.

Призыв запасных в Красную Армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому военным округам. (ТАСС).

Молодых бойцов ждёт товарищеская встреча

Н-ская часть Белорусского Особого военного округа, где секретарем партбюро тов. Шугаев, готовится к встрече нового пополнения Красной Армии. День прихода молодых патриотов в часть превратится в большое празднество.

В общежитиях, где разместятся новые бойцы, светло, чисто. В каждом подразделении заново украшают ленинские комнаты. Партию выделило группу пропагандистов, которые проведут с новыми красноармейцами беседы о Красной Армии, о героях Советского Союза, о международном положении.

Молодых бойцов ждет теплая товарищеская встреча. (ТАСС).

Уборка хлебов

На 5 сентября колхозами и совхозами страны скопено 75 миллионов 264 тысячи гектаров колосовых—89 процентов плана. На юге и в большинстве районов Поволжья и центральных областей уборка хлеба завершена. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ БЕГСТВО ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Члены польского правительства утром 9 сентября оставили Люблин, выехав в направлении Львова.

8 сентября после наступления темноты из города началась отправка ящиков с важными правительственные документами. Во дворе люблинского воеводства спешно складывались горы бумаг.

Уже в полночь из двора воеводства выехало несколько бронемашин, нагруженных золотом польского банка и ценностями бумагами.

Утром 9 сентября из города началось бегство гражданского населения.

Страшные сцены разыгрываются в некоторых люблинских школах, где находятся эвакуированные из Варшавы дети. Сопровождающий детей персонал большей частью бежал. Оставленные на произвол судьбы дети бродят с плачем по улицам.

Раненые польские солдаты также оставлены без присмотра.

(ТАСС).

Переброска германских военных сил на западный фронт

Финляндские газеты сообщают, что Германия приступает к переброске военных сил на западный фронт. 8 сентября с восточного фронта беспрерывно прибывали в Берлин войска и самолеты. Германские военные круги, указывает в газетах, считают, что Польша уже не может оказать больше серьезного сопротивления. Что касается обороны зоны Брест-Литовск, то, по их мнению, этот фронт удастся прорвать легче, чем предыдущие.

(ТАСС).

СОЛИДАРНОСТЬ В ЗНАК БОРЬБЫ ПРОТИВ АГРЕССОРОВ

Китайцы, проживающие в странах южного бассейна Тихого океана, в знак солидарности с политикой вооруженного сопротивления японскому агрессору за два года перевели на имя национального правительства Китая 120 миллионов китайских долларов для ведения освободительной войны.

(ТАСС).

Школа мастеров Барнаульского меланжевого комбината, учащихся для вновь строящейся прядильно-ткацкой фабрики в городе Прокопьевске по специальностям: помощники мастеров, ремонтчики прядильных и ткацких станков.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 35 лет, с образованием не ниже 5 классов.

Срок обучения 2 года в городе Барнауле.

К заявлению прилагать следующие документы:

1. Справку об образовании.
2. Метрическую выписку о рождении.
3. Две фотокарточки.

Паспорт предъявляется лично.

Испытания по русскому языку, математике начнутся 19 сентября с. г. Принятые в школу обеспечиваются общежитием, стипендией 150 рублей с надбавкой за успеваемость.

Проезд в город Барнаул за счет школы.

Подавать заявления и обращаться за справками в здание Прокопьевского горсовета, в плановый отдел, к уполномоченному по приему.

Унителлит № В-29191.

ЧЕРЕЗ ГОРНУЮ ШОРИЮ И ХАКАССИЮ

Мне в этом году пришлось руководить экскурсией по Алтаю. Маршрут нашей экскурсии еще задолго разрабатывался географическим кружком школы № 2. Мы изучали карты маршрута, разрабатывали рационы питания, снаряжение и прочее.

9 июля, в 7 часов утра 16 молодых туристов, среди них пять девушек, собрались во дворе горного ОНО и после напутственного слова тронулись в путь. С удивлением наблюдала прокопчане поход группы молодых людей, одетых в туристские костюмы, горные ботинки, с плотными рюкзаками за спиной, топориками и геологическими молотками у пояса, фотоаппаратами и прочим походным снаряжением.

Маршрут экскурсии проходил через г. Стальнинск—Мундыбаш—Темир-Тау—Шалым—Таштагол—Усть Кабырза—Усть Матур на плотах по реке Абакан—город Абакан—город Минусинск на пароходе по реке Енисей—город Красноярск—Прокопьевск.

Маршрут сложный и трудный. Ребята со всеми трудностями на пути справились блестяще. 150 километров было пройдено пешком (в среднем 30–35 километров в сутки), 150 километров проехали верхом на шорских лошадях, 400 километров плыли вниз по реке Абакан на плотах, 430 километров по реке Енисей на пароходе. Молодые туристы переходили вброд холодные и быстрые реки, преодолевали крутые горные перевалы, перешли Абаканский хребет, видели Кузнецкий Ала-Тау, западные Саяны, Минусинскую котловину.

Радостный смех и веселые песни оглашали угрюмую тайгу и казалось, что величественные кедры и высокая алтайская чернь приветливо улыбаются советским школьникам, внесшим свою жизнерадостность и кипучую энергию в вековое спокойствие алтайской тайги.

Ночевки у костра в тайге, обильная пища, приготовленная дежурной бригадой, охота, рыбная ловля, купание в реках Абакан и Енисей, верховая езда, плот—все это останется ярким воспоминанием в жизни каждого экскурсанта.

А сколько ценного, любознательного получили ребята! Экскурсанты наблюдали выходы на поверхность различных горных пород, в частности видели знамени-



Учитель—отличник Прокопьевской школы № 2 тов. Гуревич М.

тое Таштагольское месторождение железной руды. Они наблюдали яркие примеры выветривания горных пород, как Красноярские столбы. Наблюдали вертикальнуюzonность растительности на Алтае—переход от алтайской тайги в Минусинскую степь. Видели новые города и посетили музеи. Особенно понятен Минусинский музей имени Мартынова, в котором замечательно освещен период ссылки В. И. Ленина в селе Шушенское. Ребята видели рост культуры и хозяйства у прежде забытых царизмом инородцев и хакасов. Всезде мы ощущали радостное биение сердца трудового народа нашей социалистической родины.

Советские школьники, посетив один из интереснейших уголков нашей родины, сделались еще более, еще увереннее в своих силах, прониклись еще большей любовью к своей родине, партии, правительству и великому Сталину.

Накопив силы, хорошо отдохнув, молодые туристы снова вернулись к своему школе и начинают также прекрасно учиться, как они учились в прошлом году, овладевая высотами науки.

Хорошо жить и работать в нашей стране, радостно учить такое прекрасное поколение!

Преподаватель географии школы № 2 М. ГУРЕВИЧ.

Подготовка кадров в школе мастеров социалистического труда

В школе мастеров социалистического труда шахты имени Сталина и 3—3-бис начался новый учебный год. 415 слушателей изучают горное дело. Среди них—165 человек впервые пришли в школу.

В ноябре этого года школа дает третий по счету выпуск своих воспитанников—группу в 15 человек горных механиков и группу в 12 человек по горной эксплоатации (помощники начальников участков, горные мастера).

В мае и июне 1940 года будет выпуск четырех групп с количеством 78 человек.

Н. ФРОЛОВ.

Городской кино-театр.
ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ звуковой художественный фильм **ДОКТОР АЙБОЛИТ**

Начало сеансов: 6, 8-10 и 10 20.

детские: 11, 1 и 3 час.

ГОСЦИРК

Сегодня, 12 сентября, ДНЕМ в 12 ч. большое представление для ДЕТЕЙ (по значит. понижен. ценам) и ВЕЧЕРОМ с 8 ч. 30 мин. НОВАЯ, лучшая в сезоне, ПРОГРАММА. Выступает совершенно новый состав артистов Гастроли советского аттракциона

КЛЕО ДОРОТТИ

с 14-ю ассистентами и лилипутами 13-го сентября дебюты вновь прибывших артистов

Билеты—в кассах цирка с 10 до 2-х ч. и с 4-х ч. до 9 ч. веч. в городской кассе с 12 до 5 ч. веч.

СТРОИТЕЛЬСТВО ТЕКСТИЛЬНОЙ ФАБРИКИ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

Согласно третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, утвержденного XVIII съездом нашей партии, в настоящее время развертывается строительство новых фабрик и заводов в нашей стране.

В нашем Прокопьевском районе наряду с дальнейшим развитием угольной промышленности также строятся новые предприятия, продукция которых пойдет на удовлетворение возрастающих нужд населения нашего города и района. К числу таких предприятий относится бязе-миткалевая, прядильно-ткацкая фабрика, строительство которой начнется в 1940 году и частично войдет в эксплуатацию в 1941 году, а окончательно будет закончено в 1942 году.

На этой фабрике будет установлено 68 тысяч пряильных веретен и 1798 ткацких автоматизированных станков. Годовой вы-

пуск продукции составит 27 миллионов метров ткани. Сыре—хлопок будет привозиться из Средней Азии. Фабрика будет снабжаться электроэнергией через районную станцию Кузбассети.

Для работы на фабрике потребуется 2800 человек рабочих, главным образом женщин. Подготовка квалифицированных кадров помощников мастеров, ремонтников, ткачей, ремонтных рабочих и других профессий будет производиться на днях через специальные курсы.

Площадка для строительства фабрики отведена на Тыргане. Вокруг фабрики будут выстроены и благоустроены многоэтажные жилые дома для рабочих и служащих, занятых на фабрике. А также будут выстроены специальные помещения для детских яслей и садов.

РОМАНОВ.

Заработка стахановцев

Сберегательные кассы Прокопьевска в одном лишь августе этого года по всем государственным займам держателям облигаций выплатили выигрыш на сумму 77 тысяч 855 рублей.

По Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) выплачено в выигрыш на сумму 53.320 рублей. Вторая Пятилетка (выпуск четвертого года) — 17.102 рубля.

Рост вкладов трудящихся

С каждым днем растет число вкладчиков и их вклады в сберегательных кассах нашего города. На первое сентября число вкладчиков составило 15867 человек, а их сумма вкладов достигла 3 миллиона 655 тысяч рублей. За один лишь август рост вкладов увеличился на 203 тысячи рублей.

Извещение

14 сентября, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты "Ударник Кузбасса" состоится совещание машинистов врубовых машин Прокопьевского рудника.

Редакция просит всех машинистов принять участие в совещании.

РЕДАКЦИЯ "УДАРНИК КУЗБАССА".

Сводка угледобычи за 10 сентября 1939 года

План	Добы	Проц.
(т.)	(т.)	(%)
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ (упр. т. Зимин)	9594	8045
Шахта им. Сталина (зав. т. Маркелов)	3987	2808
Шахта № 3—3-бис (зав. т. Нестеров)	3270	2751
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1257	1268
Шахта Черная гора (и. о. зав. т. Линденau)	1080	1218
Коксующихся углей (всего по тресту)	5274	77,1
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ (упр. т. Бондаренко)	9276	9180
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослободцев)	3337	3425
Шахта им. Кагановича (зав. т. Осипов)	1293	1090
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1347	1134
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1423	1430
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1023	997
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	853	1104
Коксующихся углей (всего по тресту)	3187	2394

И. о. ответ. редактора И. МИГИЛЕВ.

Тираж 9000.